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Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

, { Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Megjelenik vasárnap es i UJV|D£K petÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi 

csütörtökön reggel. ' 's anyagi részét illető közlemények küldendők.

dUSTH GYULA
Hogy visszajöttek Bécsből a magyar 

képviselők, megdobbant Budapest sz.ive. 
Ezernyi ember lepte el az utakat s má­
moros üdvrivalgásuk megreszkettette a 
levegőt. Este volt, amikor a független­
ségi párt körhelyisége előtt ott hullám­
zott, viharzott a nép Mintha valami 
vaskéz tartotta volna fogva a sziveket 
is, amely megállította az utca életét, 
ütjük közben megrekedve, a nép közé 
ékelődve állottak a bérkocsik, póstakocsik, 
társzekerek, autók, villamosok, kerekeikre, 
küllőikre kapaszkodó férfiakkal. Ebben az 
órában egy volt ennek a varosnak min­
den becsületes polgára érzésben, gondo­
latban, lelkesedésben. De engedtessék meg 
nekünk mégis, hogy egy pillanatra tul- 
nézzünk az emberár felett, túl a palotakon, 
kívül a városon, valamerre messze az 
országút, vasúti sínek és dró:fonálok 
mentén, erdőn, mezőn által, le egy kis 
magyar faluig, ahol régi harsak között 
tornvos kúriájában egyedül és csendben 
él most egy férfiú. Váljon ebben a perc­
ben, amikor tízezrek harsogják extázisbán 
nevét, érezte-e a levegő vibrálását, a szivek 
remegését, a nép lelkesedését, mámorál? 
Váljon gondolt-e felénk s váljon gondolt- 
e arra, hogy ez a magyar nép valahány­
szor együvé verődik, valahányszor csak 
együvé tereli őt a hatalom zyaincksaga, 
gonoszsága ellen való lazada. és a szebb 
jövő után való vágyódás: mindig és 
mindig őt hívja, őt várja, benne latja 
megváltóját, sorsának jobbraforditóját s 
ha ^mindenben és mindenkiben megcsalat- 
tatott is, tudja, életét tenné rá, hogy 
•jbenne nem csalódiiatik, mindenét e:ve­
szítheti már ez a nép, de tőle e világon 
semmi el nem szakítja többé. Messze, 
tengeren túl is, ha véreink összekerülnek, 
hogy megtárgyalják a hazai ügyeket, csak 
igy vannak ezzel. S ha latjak, hogy oda­
haza, Nagy-Magyarországban ro szül megy 
sora ennek a népnek, összedug ak 
fejüket s az esteli pihenő helyett nagy 
ákombákomokkai hosszú leveleket írnak 
haza ennek az. egy magyarnak, hogy ne 
hagyja el népét s majd máskép lesz
minden ... ,

Ki ez a férfin, kinek nevét immár 
az egész művelt világ ismeri, tiszteli s 
millió és midió magyar rajongással, sze­
retettel é lelkesedéssel emlegeti s mi az 
mindössze, amit róla tudunk?

Hogy mindig híven és becsületesen 
szolgálta nemzetét, mindenkoron követ­
kezetes demokratikus és liberális politikus 
volt, bár szolgabiróságon kezdte. Hogy

másfél évtized előtt az akkori függet­
lenségi párt elnöke és vezére volt. Hogy 
az egyházpolitikai viták idejének leglibe- 
rálisabb harcosa, Irányi Dániel tanainak 
hű letéteményese volt. S különösen: 
hogy 14 esztendő előtt, amikor a nemzet 
diadalutban hozta haza Kossuth Lajos 
fiát, Ferencet, egyetlen tanítással adta 
át neki az elnöki széket, mondván: íme 
vedd örökömet s járd be az örömmá­
morban úszó országot, mint egykor 
apád tette Járd be és hirdesd mindenütt, 
hogy a jobbágyfelszabadítás művét, az 
általános, titkos választójog megalkotá­
sának kell betetőznie. Másfélévtized előtt, 
az általános, titkos választójog! Másfél­
évtized előtt, amikor ha jól megszámlál­
juk, talán tizen tudták nálunk, hogy mit 
jelent ez a három szó. Azután egy munkás 
politikai pálya koszorujakép: az első meg 
nem hamisított nemzeti akaratból kike­
rülő parlamentnek elnöke lett. Aztán el­
veiért feláldozta pozícióját. Majd egy 
vér. s, égbekiáltó igazságtalansággal, vad 
erőszakkal megtépázták seregét, letipor­
ták benne a magyar népet. Nem panasz­
kodott és nem érzett valami különösebb 
fájdalmat. Nem is á lőtt félre, de kettő­
zött erővel és elszántsággal látott hiva­
tásának teljesítéséhez és a másfélévtized 
előtt hirdetett eszméknek uj erőt, uj tar­
talmat adott. Városról városra, ta'uról 
falura apostolként járta be az országot 
s a népet úgyszólván egy nként nyerte 
meg az általános választójog n mzet 
felfrissítő eszméjének. Hiába érték őt 
vád és gúny, mik zápormód fakadtak 
ellenségei és ellenfelei részéről, sem Ígé­
ret, sem megfélemlítés nem térítették le 
utjai ól, egyenesen és férfiasán haladt 
megkezde t 'utján, tudva, hogy a törté­
nelem igazolja őt s győznie kell neki és 
az eszmének. S az elbolonditottak, kik 
nemrég ellene agitáltak még, ma vele 
vannak, mint az a nép, melynek ő adott 
uj hitet, uj reményt Az a bámulatosan 
nagyszerű és meleg tüntetés, melyet 
Budapest népe a Bécsből visszatért füg­
getlenségi képviselők megérkezése alkal­
mával rendezett, méltán szólott különösen 
ennek a politikusnak, mert mindig integer 
vitae, scelerisque purus, tiszta és nyílt 
életű volt s bűnnek még árnya sem fér­
het hozzá. Ez a férfin, aki ba valaki, 
Deák Ferenc óta a magyar politikusok 
közül elmondhatja magáról, hogy nem élt. 
hiába: Justh Gyula.

Steiner Henri/.

Sir a magyar nemzet!
Ne sírj, ne sírj hazám népe, nemzetem 

büszkesége, aki már évszázadok óta rabszol ­
gája vagy egy idegen nemzetnek s oly méltó­
ságtelten tűrted sorsodat, oly odaadó hűséggel 
nevelted és saját emlőidön tápláltad halálos 
ellenségedet. Te vagy egyedül az az igazi 
nemzet, mely méltó nagy nevéhez, a dicső 
múltú hősies magyar nemzethez, hogy leborul­
junk előtted s iólad mint türelmes, békeszerető 
kitartó, de magáról soha rr.eg nem feledkező 
nemzetről megemlékezzünk s érdemeidet ki­
emeljük, nemcsak mi, hanem ellenségeid is.

Ne sírj, ne sírj hazám népe, nemzetem 
büszkesége: megvirrad még neked, csak ne 
csüggedj és bízzál hatalmas erődben, melynek 
annyiszor adtad bizonyságát; bízzál hősies 
erényeidben s a magyarok nagy Istenében, ki 
jönni fog hü és türelmes népe segítségére.

Tudjuk, mily nehéz napokat éltél és élsz 
ma is ; tudjuk, mily keserű könnyeket hullatsz 
s fájdalmadban ökölbe szorul kezed; tudjuk, 
hogy számtalanszor fel-telsóhajtasz és önkén­
telenül kérdezedi Hol vagytok hőslelkü vezé­
reink ? Meddig tűrjük még a rabláncot, a ha­
talom túlkapásait, az elnyomatás kálváriáját és 
keblünkön élősködő ellenségeinket? Med lig 
nézzük elfojtott lélekzettel és összetett kézzel, 
hogy erőszakkal hurcolják ki karjaink közül 
a nemzet véréből eredő erőinket részükre, 
hogy fiút apa ellen és apát fia ellen uszítsanak 
egymás támadására? Tudjuk azt is, mily két- 
ségCeejtő a jövőbe tekintened, hiszen ismerjük 
a 13 vértanú eseteiből, mily elszánt és elke­
seredett vagy olykor s mily szivettépően fáj­
dalmas arra gondolnod, hogy mindig saját 
nemzetünkből voltak s vannak ma is a haza 
és nemzet árulói, akik hideg vérrel szolgáltat­
nak ki ellenségeidnek s akik saját érdekeikért 
minden aljas módot felhasználnak elfojtásodra, 
megsemmisítésedre és arra, hogy gúzsba kössék, 
akár fel is akasztassák vezéreidet.

Szegény hazám népei Váljon van-e még 
a föld kerekségén nemzet, mely annyi zsarnok­
ság, annyi önkény-uralom után megtartaná 
hideg vérét? Nincs több, nincs olyan, mely 
eltűrné ezt a nemteleleri barbárságot. Csoda és 
egyedül Isten különös gondviselése, hogy léte­
zik még magyar nemzet e hazában és kerül 
még hazafi, aki felemelt fővel, elszánt bátor­
sággal képes a hon és nemzet védelmére kelni 

De nem az a csoda a magyarnemzetnél, 
hogy annyi kül- és beiefienség között, maradt 
még belőle e hazában s kerül még, aki a 
nemzet védelmére, sikra mer szállani, hanem 
legkimagaslóbb, legméltóságteljesebb jelleme e 
nemzetnek abban domborodik ki, hogy év­
századokon át türelemmel viselte sorsát, anél­
kül hogy elégtételt vett volna szenvedéseiért s 
e kiváló tulajdonságánál fogva m nden más 
nemzetet felülmúl.

De hogy miért kell éppen ilyen jellemes 
nemzetnek annyit szenvedni, hogy már-már 
teljesen elcsenevészedik, miért?

A felelet igen egyszerű. Tudni kell azt a 
szomorú valóságot, hogy minden olyan törzs 
és nemzet, melynek királya nem annak kebe­
lében él s nem a nép lelkűből szívja az éltető 
levegőt: nem közölheti közvetlenül panaszait 
és fájdalmait, hanem minden kérése, könyör­
gése és jajveszékelése előbb egy idegen nemzet 
lelkén szűrődik át s csak Így jut idővel, még 
hozzá gonosz tanácsadók tolmácsolása utján a
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trónhoz, a királyhoz. Az ilyen törzs vagy 
nemzet soha sem lehet boldog, soha sem 
fejlődhetik, nem halad előre és soha sem lehet 
egy akaraton, hanem meghasonlik önmagában 
s mig él, mindig járomba* van.

S a dicső múltú magyar nemzet ezt 
sínyli, nyögi már évszázadok óta. Hiszen 
példa reá a legközelebb' múlt esetek : mily 
orkánszerü módon zúzták össze minden igaz 
hazafi lelkében azt a magasztos eszmét, mely- 
lyel vezéreink az elnyomott nép felszabadítá­
sára alkotni akartak. A belellenség a nép ve 
zérei ellen még tetlegességre is ‘vetemedett a 
nyers erő felhasználásával de fájdalom, az ab­
szolutizmus, melyet a hatalom köpenyébe 
takartak, ismét győzedelmeskedett, mint sok 
más alkalommal.

Ennyi szenvedés, alkotmány- és jogtip- 
rással szemben mittevők legyünk ? Nyers erőt 
használni az erőszak és hatalom ellen ? 
hiábavaló, célhoz nem vezető erőfecsérlés, de 
keressük fel a magyar királyt, lépjünk elébe 
elszántan s mondjuk meg neki személyesen :

Felséges Urunk, Királyunk, a magyar 
nemzet nevében jöttünk el trónod zsámolyához, 
hegy panaszainkat elkeseregve, kérjünk s 
könyörögjünk. Hisszük, Felséges Urunk, hogy 
ismered a magyar nemzet hősies múltját, jel­
lemét és harcképos nagy erólyét. Tudod, hogy 
évszázadokon át türelmesen viselte rabszolga 
sorsát s árván, elcsigázva várta felszabadulását. 
Tudod, hogy a trónért mindig kész volt vérét, 
életét ontani s hogy nyelvében, jogai gyakor­
lásában akadályozva volt. Tudod, mily nagy 
áldozatkészsége s már-már elviselhetlen terhei 
alatt szinte összeroskad. Végre tudod azt is, 
mily alattvalói hűséggel ragaszkodik felkent 
személyedhez. Hogy e magasztos harmónia, 
alattvalói hűség és szeretet Felséged iránt ki- 
olthatlanul megmaradjon a nemzet lelkében, 
kérjük Felségedet: add meg a népnek, amit 
kiván. Add meg válogatás nélkül minden ma­
gyarul tudó nagykorúnak jogai gyakorlatát, 
add meg a nemzetnek függetlenségét, nyelvé­
nek, jellegének és címerének minden téren 
való használatát.

Ez volna vezéreink legszebb, leghatható- 
sabb eljárása s erős a hitünk, hogy alkotmá­
nyos királyunk, ha trónja élé járulna a nemzet 
panaszaival és kéréseivel, nem hagyná teljesí­
tetlen a nép jogos kívánalmait.

Teleki András,

Hírek.
Kérelem. A jövő számmal kezdődő 

IV. (okt.-dec.) évnegyed alkalmából kér­
jük t. olvasóinkat, hogy az előfizetést 
megújítani s a múlt évnegyedekről esetleg 
ienálló hátralékot mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek.

Október 6, Az újvidéki Folg. Magyar- 
Daloskor folyó évi október hó 6-árr, vasárnap 
este 8 órakor a Nyári Apollo színházban a 
nemes halált szenvedett I3 aradi vértanú dicső 
emlékezetére ünnepélyt rendez. A mozgó fény­
képekén kívül előadásra kerül egy alkalmi 
színmű, egy melodráma, Dr. Piukovich Sándor 
gym. tanár ünnepi felolvasása és 3 karének. 
A tiszta jövedelem az újvidéki polg. magvar 
Daloskor könyvtára alapja javára fordi ttatik. A 
próbák igen serényen folynak az Újvidéki 
Polgári Magyar Daloskor II. Rákóczi Ferenc- 
út 2. (Mozi udvar) alatti saját helyiségében, 
mely az egyesület pártoló tagjainak is minden 
időben rendelkezésere áll. Ezúton is felkérjük 
a tisztelt tag urakat, kiknél könyvtári köny­
veinkből van, szíveskedjenek azokat a könyvtár 
végleges rendezése céljából mielőbb az egye­
sület helyiságébe szállítani.

Sorozás. Újvidék városára nézve szept. 
do okt. 2-ig ejtetik meg az idei fősorozás. 
3<)-án az újvidéki iletöségü 1891 évbeliek, okt.
I én az újvidéki illetőségű i89o. évbeliek s az 
összes idegen illetőségűek, okt. 2-án az újvi­
déki illetőségű i889. évbeli és az előző napok­
ról lemaradt állitáskötelezck kerülnek sorozásra.

Miss

Helene
Ware

világhírű
amerikai

hegedű-
művésznő

F 1
egyetlen hangversenye

október
hő 6-én

Az, Újvidéki Lloyd választmánya a 
nyári szünet után e hó 22-én tartotta elsfl 
ülését Brunner Ede elnöklésével, amelyen 
Frank Gyula titkár előadása alapján az ujvi- 
déki kereskedelem szempontjából fontos kér­
déseknek egész sorozata nyert megvitatást. A 
vándoripar rendezéséről szóló törvénytervezet 
azon rendekezését, mely magánfeleknek felke 
resését megrendelések gviijtése céljából meg­
hívás nélkül is megengedni óhajtja, a vidéki 
kereskedelemre sérelmesnek véleményeztetett. 
A Lloyd a kereskedelmi kamara utján az írás­
beli meghívás feltételének fenntartását kérel­
mezi és ezen ügyben országos értekezlet tartá­
sát javasolja. Egy 60 tagú vigalmi bizottság 
alakítása után, a Lloyd elhatározta, hogy ősz­
szel több előadást rendez az ui adótörvények 
ismertetése céljából A kereskedelmi cégjegyzék 
adatainak helyesbítése, a gyorsvonatoknak az 
uividék szabadkai vonalrészen III. osztályú 
kocsikkal való ellátása, a telefonmizériák meg­
szüntetése. kedvezményes menettérti jegyeknek 
az Újvidék és környéke közötti viszonylatban 
való engedélyezése, végül Cserevicz, Bánostor, 
Sárengrád és Susek hajóállomásoknak utánvé- 
teles küldemények kiadására való berendezése 
érdekében illetékes helyekre beadványokat intéz. 
A kereskedelmi kamara ketté választása érdé» 
kében szükséges lépések a hiányzó adatok be­
érkezése után még az ősz folyamán fognak 
megtétetni. Több ui tag felvételével és folyó 
ügyek elintézésével az ülés véget ért.

A gyermekbarátok egylete leg­
utóbbi ülésén elhatározta, hogy a gyűjtések 
folytán rendelkezésére álló összeg erejéig az 
idén 60 fiút és 60 leányt, összesen 120 sze­
génysorán tanulót fog karácsony alkalmával 
felruházni.

Miss Heléne Ware hangversenye. 
Az október 5-lki mflvészhangverscny hatalmas 
falragaszai és a művésznő kitünően sikerült fény­
képei már elárasztották az egész várost és e 
kulturváros örömére konstatálhatjuk, hogy város­
szerte oly élénk és nagy érdeklődés mutatkozik 
ezen hangverseny iránt, hogy az október 5-iki 
müvészhangverseny a legfényesebben sikerült 
művészi estélynek Ígérkezik. A művésznő külö­
nös tekintettel kiván lenni az újvidéki közön­
ségre és műsorát aként állította össze, hogy 
az újvidéki nemzetiségi igényeket is kielégítse. 
A brilliáns műsorban vannak magyar és szláv 
zeneszámok, amelyeket a művésznő bravúros 
virtuozitással ad elő. A zongorakiséretnek sikérült 
megnyerni Tarnay Alajos zeneakadémiai tanárt, 
aki külön zeneszámaival is fogja gyönyörköd­
tetni a megjelenő közönséget. Az elővételi ér­
deklődésekből következtetve teljesen telt házra 
van kilátás és előjegyzéseket elfogad Herger 
Ágoston könvvkerskedése.

Tőzsdebiróság Szegeden. A sajtót 
nemrég bejárt ezen hírrel kapcsolatosan Újvi­
déken szó esett arról, hogy városunkban is folyt , 
nemrég mozgalom egy árútőzsde létesítése ér­
dekében, de hogy ezen mozgalom — ugylátszik, 
elaludt. Amint a Lloyd kebeléből értesülünk, 
a választmány -mnak idején behatóan foglalko­
zott ezen eszmével, de tekintettel Újvidék és 
környéke speciális viszonyaira, egy áru-tőzsde 
intézményének teljes egészében való létesítését 
még nem találta időszerűnek. Ellenben elhatá­
rozta, hogy a L’oyd kebelében mindazon tőzsde- 
szerű intézményeket létesíti, amelyek az újvidéki 
kereskedelem igényeinek szempontjából kívána­
tosnak mutatkoznak, igv elsősorban a válasz­
tott bíróság intézményét. A választmány ennek 
folytán a június g-i rendes évi közgyűlés elé a 
következő alapszabály módosító javaslatot ter­
jesztette: Alapszabály Kereskedelmi ügyletekből 
kifolyólag felmerülő jogvitákat valamely tag ki- 
--ánságára az egyesület kebeléből alakuló vá­
lasztott bíróság állal dönthetők el. A válasz­
tott bíróság minden egyes esetben az 1868. 
54. t.-c. 495 következő §§-ának intézkedései 
szerint alakítandó meg és tartozik működni, 
Ezen javaslat a közgyűlés által elfogadtatván, 
most miniszteri jóváhagyásra vár, melynek 
megérkezése után Újvidék kereskedelmi érde­
keltségének módjában fog állani a Llovd vá­
lasztott bíróságában oly szakbiróság kikötése 
^ igénybevétele, melynek Ítéletei az 18G8 54.
„. c. értelmében rendes bírósági Ítéletek jog-
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erejével bírnak, sőt mi több, meg sem felle- 
bezhetők és a rendes bíróság utján végrehajt­
hatók. A Lloyd már legközelebb foglalkozni 
fog az eljárási szabályok, továbbá az illetékek 
és az esetleg ügyvédi képviseletért járó dijak 
megállapításának ügyével.

Anyakönyvi hir. A anyakönyvi hiva­
talnál e hó 20—27-ig bejelentett születések 21, 
még pedig i2 fin, g leány; meghalt i7.

Átlagos életkorunk 70 év,
de nagyon Sok embernek nem adatik meg, hogy 
ezt a nagy kert valóban elérje, mert valami idült 
betegség időnek előtte elragadja őket. A ki nem 
könnyelmű és az életét meg akarja óvni, a kisebb 
rendellenességekre is ügyeljen s ha meghűl, szed­
jen valódi Fáy-féle szódén! ásványpasztillát, a mely 
igen jól és bizto.-an hat. Egy doboz pasztilla ára 
csak 1 korona 25 fillér, minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható, de vigyázzon, nehogy 

utánzattal rászedjék,

Uj Üzlet. Közszükségletet elégít ki, köz­
érdeket szolgál Wachtl Imre polgártársunk, 
midőn nagy költségek árán, legújabb sütőipari 
gépekkel felszerelt s villamos erőre berendezett 
kenyérsütődét nyit meg f, október 1.-én Petőfi- 
utca 8. sz. házában. A t. közönség figyelmét 
előre felhívjuk ezen, közszükségletet kielégítő 
uj üzletre.

Egyházmegyei hir. Csernoch János 
kalocsai érsek a földmiv. miniszter bemutató 
oklevele alapján Budanovich Lajos béregi 
adminisztrátort — néhány év előtt újvidéki 
segédlelkészt — béregi plébánossá nevezte ki.

Halálozás. Ribiczey Béla vm. árvaszéki 
ülnök, volt apatini főszolgabíró e hó 25-én 
hosszas szenvedés után meghalt. Temetése 
rendkívül nagy részvét mellet ment végbe. Az 
elhunytban Dr. Ribiczey Kálmán főispán! titkár 
édesatyját siratja.

Ügyvédjelöltek figyelmébe. Ezer és
ezer jelölt van az országban, akiknek az 
1912. VII. t.-c. következtében existenciá- 
lis érdeke, hogy nov. 1-ig első vagy 
utolsó szigorlatát, alap-, államvizsgáját, 
vagy az ügyvédi vizsgát letegye. Még 
nem késő. Ha a készülést azonnal meg­
kezdi, a Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi 
Szeminárium segítségével nov. 1-ig fel­
tétlenül letehet egy szigorlatot. Ne kés­
lekedjék. Forduljon a Dr. Dobó Jogi- és 
Ügyvédi Szemináriumhoz Kolozsvár, Bó- 
lyai-utca 3. ezen intézet évtizedes nívós 
és sikeres működése alapított bizalommal. 
Célszerű otthon készülésre is igen alkalmas 
módot nyújt. 8-30 napos rekap. kurzu­
sain az egész anyagot behatóan, össze­
foglalva szigorlatszerü áttekintést nyújtva 
veszi át a jelöltekkel. Egy-két előadás 
díjmentes meghallgatása után megyőző- 
dést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az 
elmaradhatatlan sikernek minden bizto­
sítékát csekély ellenérték mellett nyújtja. 
Felvilágosítás díjmentes. A szeminárium 
az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön 
kiadványát dij- és portómentesen küldi, 
úgyszintén a „Jogi vizsgák letétele“ c. 
könyvet is.

1 Ma már minden kétségen kívül
i áll, hogy a Nestlé-féle gyermekliszt egy min- I denkor teljesen megbízható gyermektáplálékot
■ nyújt, mert félszázad tapasztalata és eredmé 
I nye nemcsak az orvosokat és a közönséget
■ elégítette ki teljes mértékben, hanem — mivel
■ Nestlé sok esetben már a harmadik generáció- 
B nál van használatban — ki is mutatta, hogy 
F ezen készítmény kiváló jó hatással van a I gyermek első alkati fejlődésére, illetőleg azt 
I erősen támogatja. A Nestle készítmény mint 
r diiitikus tápszer gyomor és fertőző betegsé­

geknél is (tuberkulosis, tiphus), nagyon gyakian 
es kitűnő eredménynyel használtaik.

Szives tudomásul. A t. elvasó 
és hirdető közönség b. tudomására hoz­
zuk, hogy eddigi nyomdászunk: Fried­
mann Sándor megszüntette nyomdai 
üzemét s lapunk ezentúl Fuchs utóda: 
Gerich István nyomdájában (örmény 
templom mellett) jelenik meg, ahol a 
Határőr-nek szánt hirdetések és közle­
mények szintén leadhatók.

Felelős szerkesztő: ZanbäUBf ÁflOStOfl.
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

“ Nyilt-tér,
Szives tudomásul 1

Tisztelettel értesítem t. vevőkörömet, 
hogy Weiner Ernő úr, volt könyvelőm 
üzletemből kilépett.

Budapesti Általános Hitelszövetkezet
bútor bizományi raktára. 

Bizományos Leitner Adolf. 
Újvidék, szeptember 22.

Two step. "W
A táncmesterek országos egyesülete ajánlja 
az ez idén legdivatosabb uj szalontáncot, 
a Two step (angol kettős) kottáját és 
leírását, ára 2 kor. 50 fill, megrendel­
hető az egyesületnél: Budapest, Erzsébet- 
körut 27. I. em. Telefon szám 174 — 26.

Újvidéken oktatás ezen táncra kizá­
rólag csak az én tánciskolámban a 
Mayer szálloda vigadó termében tartatik, 
ugyanott Elite Boston kurzus.

Rottmiller Miksa
oki. táncmester.

Lcorégibb, legelőkelőbb márka

Gróf Keglevich István utóda

COGNAC
BUDAFOK

Az összes bel- és külföldi kiállításokon, legutóbb »Turm«- 
— ban kizárólag díszoklevéllel kitüntetve. — 

Mindenütt kapható.

1010 és 1011. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az Orsovai kir. járásbíróságnak 1911 
évi V. 644 és 720 számú végzése következté­
ben Dr. Popovits János ügyvéd orsovai lakós 
javára 1500 korona, 1563 korona és 1895 kor. 
s jár. erejéig 1911. évi szeptember hó 7-én 
Orsován foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1608 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m. szobabútor 
és egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1912-ik évi V. 1379 és 1380 számú vég­
zése folytán 1500k„ 1563 k. 1895 kor. tőkék, 
ezeknek járó 6% kamatai. Va% váltódij _ és 
eddig összesen 420 kor. 25 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Újvidéken 
alperes lakásán Széchenyi utca leendő megtar­
tására 1912, évi október 7-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész. 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le= és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1912. évi szept. hó 17-én.
Basch Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

3. oldal.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell védekeznünk, mert 
vörheny, kanyaró, tífusz, himlő és egyéb 
ragályos betegségek a meleg nyár után 
fokozottabb erővel lépnek fel, mint más év­
szakokban, miért is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. — A jelenkor legmeg­

bízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM
szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti 
üvegekben 80 fillérért minden gyógyszertar­
ban és drogériában kapható. Hatása gyors 
és biztos, miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre és daganatokra), kéz- és 
arcmosásra és ragályok elhárítására, nőknek 
altesti irrigációra, stb, — mindenkor ajánlják.

Lysoform- 
szappan

finom, gyenge pipereszappan i°/o lysoformot 
tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmaz­
nak a legkényesebb bőrre, még csecsemők- 
hél is; szépíti, megpuhitja és illatossá teszi 
a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizá­
rólag ezen szappant fogja használni. Darabja

1 korona.

Fodormenta-

LYSOFOR
erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbüzt 
rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó továbbá orvosi 
utasítás szerint torkoknál, gegebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp 
elegendő egy fél pohár vízre. Eredeti ÜVetjjB

1 korona 60 fillér.

Az összes lysoform-készitmények kaphatók 
minden gyógyszertárban, dregériában és 
újabban a jobb füszerkereskedésekben is. Kí­
vánatra ingyen és bérmentve megküldjük 
az „Egészség és fertőtlenítés“ cimü érdekes 

könyvet.

Ahol Lvsoform nem volna kapható, oda 
közvetlen is küldünk 6 kol’Ona előzetes 
beküldése esetén 3 üveg Lysoformot, 2 

drb. szappant és i üveg szájvizet.

Dr, 65
vegyészeti gyára Újpesten



4. oldal. HATARÓR 1912. szeptember hó 29.

KISS ILONKA
NŐI DIVAT-SZALONJA

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 13.
Készít mindennemű 
angol costümeket, 
kabátokat és francia 
ruhákat kizárólag 
.• modellek után

Kiváló munkaerők.

KIADÓ.

605

Irodai gyakornok
Jó házból való, szépírásé fiatalember jobb fize­

téssel azonnali belépésre kerestetik.
Özv. Freud izidorné

Újvidék.

Iroda1
üití)

esetleg fiatalabb comptoi- 
rista mielőbbi belépésre, 
Böhm Ármin ügy­
nökségi cég irodájában. 
Tököli Imre-utca i. szám 

kerestetik.

. IZHÖUUPtN is G1ÍUM0LCSFA ISK.0LAJA5AW

v. I C2EGLÉD (PESTMEGYE
mw

«••raete, bogróftyümöles4»Jí, 
>K, Kerti aŐvény«»*vtdonool

stb. kaphatók.
Tcaaék kimerítő árjegyzéket hé?ni.

Két egymásba nyíló, 15 méter hosszú, 
6 és fél méter széles raktár, vagy 
ipari célokra igen alkalmas helyiség.

Adamovich Sándor.

KÖHÖGÉS
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER
mell-karamellái a ,.3 fenyővel."

közjegyzőileg hite!esitett or­
vosi és magán bizonyítványok 
tanúskodnak a biztos sikerről.

Felette ízletes, kellemes bonbonok.
Csomagja 20 és 40 till, doboz 60 fill, 
kapható Herczog István, Grossinger 
János, Küchler Béla gyógyszertáraiban, 
Steíánovits Ly. fia, Petrovits és Popovits 
kereskedéseiben, Klein Oszkár droguis- 
tánál, Stra'ser István gyógysz. Karlóca, 
Kocziák Ruma, Ihreg C. Ratais örökösei 
Apatm, Brodski, Ádamffy gyógysz. 
Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic, Hai- 
nis A India, Hondl J. Ruma, Wagner 
A Dobrica, Peternek Ottó Ujszlan- 
kamen, Gebauer Emil gyógysz. Bács.

Biztosító
részvénytársaság, mely a tűz, baleset, 
szavatossági, betörés és lőbiztositásokat műveli, 

Újvidék részére kiterjedő

WT Főügynökséget
szándékozik szervezni. Reflektánsok, kik jó 
összeköttetéssel bírnak, küldjék jelentkezésüket 

„Existenzia 7636." jeligére.

Haasenstein és Voglerhoz
(Jaulus és Társa) Budapestre.

Uj áruház Újvidéken
a róm. kath. hitközség bérpalotájában.

Roth Manó és Fia tisztelettel je­
lentik, hogy az úri közönség igényei­

nek megfelelőleg

férfi, gyermek, női kahát és 
szőrme-divat

áru házat rendeztek be, mely az áruk 
minősége és divatos választékossága 
tekintetében a vevőközönség legkénye­

sebb igényeit is kielégíti.
A n. é. közönség b. pártfogásáért ese­

deznek
ROTH MANÓ és FIA.

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt van

NSs-, V y -V.

KAUCSUK SAROK!

Tüzifa-felapritás!
Villanyerőre berendezett tüzifa-felapritó.- 

telepünkön 8/4 óra alatt felapritunk egy ől 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fürészelésért.....................K. 2.—
1 ,, „ fürészelésért és hasogatásért „ 4. -
1 „ „ fakamrába, pincébe rakosgatásért 1 —
i ,, ,. házba szállításért ..... 2.40
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel

Ernst János és Fia.

cr _^ aq crq «a.
o> n> crq 3 3^

m' írH air.yiresri-.: --a- r-aaMg

Első dél magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

ttttenbergnyomda
Részit mindennemű nyomtatványokat, 
ízléses kivitelben jutányos ár mellett.

BUDAPEST,
iíi. Zsigmand-nica 38-4Q.

Telefon 130-35.

Ulällii I*. f«;; , .4|Rh “M
HOTEL Ií M? 1 í T fi PL SZÁLLODA

a Szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkké! szemben. (Rózsadomb pa kos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

hat emeletes szálloda GÄycl 250 szoljával.
tW" Elsőrangú étterem és kávéház. 

Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas.
Villamos közlekedés mind-o Irányban. Mérsékelt polgári árak.
Úri- és női föd ász a házban.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg- 
meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvazn-, tár­

saiért-, irn-szobák stb,
PW**' Penziórendszer.

A vonatokhoz saját autöjáratok. 
Szives pártfogást kér PALLA1 MtKSA,

igazgató tulajdonos.

IL.::
í:« vsL

JLyd

■ í'á s í<
... i

Nyomatott »Guttenbergnyomdai Újvidék.


